

聊斋闲品

魏峰

酒相

这里所说的酒相,同文物的“品相”,人的“长相”,神佛的“宝相”差不多。不同之处,非酒品质之优劣,而为饮者之相也。

饮者A,出入酒摊儿,常见手持一把古香古色的折扇,上书“乌镇”,可见其行踪不俗。观言行,更是一副十足的仙风道骨的味道。与之饮酒的,也多为志趣相投的——一些平时舞文弄墨的人。喝酒多少,并不当紧,大家谈文论道,其乐融融。往往是聊至兴起,酒至半酣,饮者A方起酒令,简单的,玩成语接龙;复杂一些的,吟诗作对,不求工整,但求娱乐……气氛渐趋热烈。某日,一君醉眼蒙眬,手指饮者A,曰:“乌镇。”饮者A大骇,顿生怒发冲冠之气,终因平时内养向善之德,外修大度之形,当时猛饮一杯酒,无言。然,再逢酒摊儿,与此君避而不往。

饮者B,山东大汉,实则个儿并不高,体也非壮实,但饮酒之豪爽,令人称道;酒量之大,无人能比。与之同饮者,不觉一个个豪情万丈,大口吃肉,大口喝酒,话声朗朗,义气汤汤。每次大家围坐一席,总有不醉不罢休的阵势。许是受饮者B的感染,每一个人似乎都视杯中物为甘露,再无面对酒而唯唯诺诺之样。突然一天,饮者B郑重宣布,从此后与酒决绝,听之,大家无一不呆若木鸡。问其原因,其三岁小女自会表情达意后,勒令他不许饮酒。然,还真无戏言,好生生失去了一个酒林好汉,剩下一个只食干饭者。

饮者C,常流连于圈里圈外各种酒摊儿——同学圈、战友圈、老乡圈、文友圈……总有他的身影,量微,却好饮。有他在的酒摊儿,常常是欢声笑语——尽管如明星走穴般团团转,却未曾见其有醉酒失态之举,可想嘴上功夫甚是了得。饮者C自是总结了一套迎战于各种酒摊儿的劝酒词,拿来的,自创的,兼容并蓄,再加之其如簧之巧舌,甚是将酒文化发扬光大。问其累否?答曰:“累,并快乐着。”

酒,乃生活中不可或缺的饮品之一,场合不一,自然酒相各异,此惯常生活中之饮者“三相”,实不能盖也。酒之不同,如红酒,过于尔雅;如啤酒,太过随性,此两种酒相不在此列。

酒相者,人之性情、喜好所致也,也与身处环境、背景相关,真的与人品、作风……无关。至于硬要与坊间流传的“酒品,乃人品”、“酒风,看作风”……联系起来,实在荒谬。

酒,饮与不饮、饮多饮少、与谁同饮,本无可厚非。重要的是饮者的喜怒哀乐,确也无法由一场酒窥知。饮酒就是饮酒,什么时候如同饮一杯茶一瓶水简单,酒相就少了世俗的眼光。如此,种种酒相,自不必酒后再去说三道四全责备了。

母爱深沉

威胁老母亲

孙道荣

点策略,比如“威胁”。

老母亲一辈子节约惯了,剩饭剩菜从来不肯倒掉。跟她说话,老是吃剩饭剩菜,对身体不好。她根本听不进去。问题终于来了,夏天的时候,老母亲因为吃了剩下的饭菜,吃坏了肚子。我们赶紧将她送到医院,打针挂水,一家人忙到半夜,才把稍好一点的母亲接回家。等母亲完全康复之后,我威胁她,不要再吃剩饭剩菜了,不然,吃坏了身体,我们就不管你了。老母亲叹口气,好吧,不吃剩饭剩菜了,今后饭菜量着做吧。我笑了,这就对了嘛。

威胁,很多时候,成为我们说服老母亲的有力武器。

威胁也是有讲究的。直接威胁老母亲,效果没有威胁她的儿子好;而威胁她的儿子,威力又远不如威胁她的孙子。为了说服老母亲不要太省吃俭用,吃好一点,穿好一点,玩好一点,我们想尽了办法,一点作用没有。我曾经试图威胁她,如果她再这么省吃俭

用,我就不给她赡养费了。没想到老母亲一听,反而乐了,我自己的钱够花了,今后你是不用再给我了。威胁失败。想了想,我说,那好,我以你为榜样,我克制我自己,从此不抽烟不喝酒不旅游不结交朋友口袋里不揣一分零用钱……老母亲幽幽地看着我,你一个大男人,咋能活到这份上?口气松动。我继续激她:小寒(我儿子)不是住校了吗,他的生活开销不能超过您,每月我准备只给他100元生活费。老母亲终于忍不住了,你怎么能这样克扣我的孙子呢?

在我们不断的威胁下,老母亲只好一步步后退。看到老母亲日渐红润的脸膛,欢乐的笑声在我们家四处飘荡。

那天,已经和我们一起生活了两年多的母亲,突然郑重地宣布:我看你们夫妻俩最近工作都很忙,早饭还是我来做吧。我们正要反对,老母亲厉声说,不然的话,我就回乡老家!

老母亲,她这是威胁我们啊。



再次与嵩岳寺塔相约,纯属偶然。那天,从嵩阳书院出来,我和同事有点茫然,环视周围,一片大好景色,究竟下一步踏在何处风景才不会遗憾?登嵩山?时间匆匆,登上峻极峰恐怕天色已黑。去嵩岳寺,看一看中国最古老的佛塔——嵩岳寺塔!是谁提了一个好建议,不仅时间能合理安排,还弥补了我心中多年来的缺憾……

十几分钟的路程,那景便跳入眼帘。弃车而行,小道两旁的风景尽收眼底,山在上,水在下,放眼遥望是山,低首近观是水。山,雄伟苍峻;水,婉约清秀。记得第一次来这里,是十几年前的事了。那时,我刚刚走出校门,工作未定,生活未稳,站在理想与现实中,一片茫然。寥落中走进此景,自然眼中的一切都是寥落的。

只一座古塔,便成了一片风景,这足见它的珍贵与独特。塔是我国现存最古老的佛塔,用青砖、黄泥一点点砌筑起来,成了上下15层的密檐式砖塔。不管是整体造型,还是细部雕饰,都体现了宗教文化深邃的底蕴。从塔身的轮廓和装饰来看,既有中国古老建筑的风格,又蕴含了西域、印度等古建筑的艺术特征,塔体的建筑体现了佛教文化在中国的传播与演变,这足以证明,那时的中国与西域、印度之间的佛教交

行者感悟 董艳晓

独自成景的嵩岳寺塔

流是相当密切的。由此看来,唐僧西天取经途经印度,讲经诵佛,就不单单是什么神话传说了,有可能,那时中国的佛教信徒经常徒步西域、印度等地,传播我国佛学理念,就如同现在各国之间的学术交流。只是那些往来传佛者都是世间凡人,不是什么金蝉子转世,也没有三个武艺高强、可降魔伏妖的仙仙徒弟护驾,路途上困难重重、坎坎坷坷、多些磨难罢了!在塔身的总体造型上,他们还创造性地采用筒体结构,这在佛塔的类型上有极大的开创性,是中国佛塔的最早例证。就当时来讲,既无物可参照,又无先例可模仿,难以想象,早在北魏孝明帝正光年间,那些能工巧匠是怎样一点一点砌起了这座中国最早的、唯一平面为12边形的古塔!

没有细探它的具体位置,只知道它在我们眼里和心里;没有丈量它的距离和尺寸,只知道它离我们很近很近。这次与它相约,我记住了它的具体位置和距离:嵩岳寺塔位于登封市区西北5公里太室山南麓嵩岳寺内;塔建于北魏孝明帝正光年间,它

是当时佛教鼎盛时期的遗物。透过历史,依然可以感受到人们簇拥着挤在一处,一开阔地带,高搭一平台,有高僧盘腿而坐,或敲木鱼、拨佛珠,或双手合十、口念“阿弥陀佛”,观周围人众,便开始传经诵佛,弘扬佛教文化的种种场景;讲者神色凝重,庄严虔诚,听者屏气静听,一脸肃穆,无论是听者还是讲者,都一心向佛,我国佛教便从此鼎盛起来。登封是宝地,那个向佛之人深知此处好山好水,最利修身养性,于是纷纷到此,筑塔建寺,远离尘世,与佛相伴。远的不说,北魏不就有个不甘世俗的永泰公主出家在此吗?登封也由此有了一个“永泰寺”,贵为公主尚且如此迷恋佛门净土,何况凡夫俗子!此地确实是宝,单看大大小小十几处寺院古塔,就足以证明!

嵩岳寺塔刚劲挺拔,只见岁月沧桑、风雨漫过,经年不变。回想起众多风景中,能自成一景的并不多,嵩岳寺塔的不同就在于它以一种独特的超然于世之姿,“独”自站成了一种风景,矗立在太室山下,刻在了登封这片神奇、灵秀的土地上!

生活资讯 郑州最大的实用资讯互动平台 找信息看晚报刊广告登晚报 信息服务热线:63396000 24小时广告刊登热线:63399000 67655128

分类广告最低9元 全城最低 报刊网互动传播全城独家 《郑州晚报》《通通有》信息 中原网 www.zynews.com 同步发布

郑州晚报分类广告部诚聘 广告客服代表 10名

要求:1.具有良好的表达沟通和拜访面谈技巧者优先; 2.一年以上报纸广告销售经验,或有直销企业销售经验者优先。

待遇:底薪+高额提成+奖金+三金+培训

联系电话:63330282 63335000 联系人:王经理 E-mail:whw900308@163.com 地址:郑州市紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室

个人征婚 某女42岁丧偶,寻孝敬老人心地善良通情达理体貌端庄的男士为伴 15083108041

机票代理 订机票赠15元大巴票 66511996 天健航空机票专家 66667799 海南双飞四星五日游 65852799 特价机票2折起 60139999 订送打折优惠机票 63311111 远通航空 88881122 河南美亚特价机票 0371-66662255 www.66662255.com 起名改名 博士起名 15516951008 姓名学书作者起改名 68871086 起名环境布局 13613832825 郑州起名网 zzqm.net 66798966 起名专家论坛 13598400168 声明公告 曹秀兰执业医师证 20044101 811610087号丢失,声明作废 抵押人王晓杰他项权利证(号0607016710)遗失,特此声明 新密市中建耐火材料厂开户许可证正本遗失,声明作废

注销公告 河南雅美置业有限公司,经股东会讨论决定,即日起解散,河南雅美置业有限公司注册号为:410000100005429,河南雅美置业有限公司已成立清算组进行清算,请各债权人自接到本公司通知书本公司公告发布45日内向本公司清算组申报债权。 艾纪伟、白钦在接受郑州恒翔生物科技有限公司法定代表人委托经营期间,侵占了我公司的财产。2009年10月13日我司法代表人的代理人接收公司时,你们仅向其移交了部分合同和财务报表;后经我公司工作人员核实,发现你们尚保存有我公司部分资料。由于你们刻意躲避,导致我公司无法与你们联系,故此我公司刊登此声明。请你们在本声明刊登之日起,七日内与我公司联系,办理相关资料的交接手续;并退还非法侵占的我公司财产,否则我公司将采取法律措施,追究你们的法律责任,特此声明!